

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—  
Fél évre 150.— | Egy hónap 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség 10-20

## A nemzetgyűlés összeül

Sürgős interpellációk a csütörtöki ülésen

Budapest, okt. 13. A két hetes parlamenti szünet után a mai nappal megindul az őszi kámpány a politikai életben. Ma délelőtt a kormány tagjai minisztertanácsra gyűltek össze, hogy elintézzék a felszaporodott folyó ügyeket. Este a miniszterek a többségi párt tagjaival bizalmas eszmecsere után folytatni a parlament munkarendjéről és azokról az incidensekről, amelyeket egyes képviselők szóvá akarnak tenni a parlamentben.

Csütörtökön csak formális ülése lesz a nemzetgyűlésnek, melyen a pénteki ülés napirendjét állapítják meg. Ugyancsak csütörtökön délelőtt 11 órakor együttes ülést tartanak a földmivelésügyi, pénzügyi, közigazgatási és igazságügyi bizottságok és megkezdik a földbirtokreform részletes tárgyalását. A bizottsági vita minden valószínűség szerint gyors ütemű lesz úgy, hogy a nemzetgyűlés az új házszabályok és a megyei, községi és törvényhatósági választásokra vonatkozó törvényjavaslat elfogadása után nyomban hozzáfoghat a földbirtokreform tárgyalásához.

A csütörtöki formális ülésen meglepetések lesznek. Szó van ugyanis arról, hogy néhány sürgős interpelláció fog elhangzani. Bottlik József az Ergon-vállalat üzletéről, Ruppert Kovács Landau Adolf haláláról, Kovács I. István a királykérdéssel kapcsolatban a cenzuráról és a Friedrich-párt valamelyik tagja Laehne Hugó ügyéről akar interpellálni. A mai esti bizalmas értekezleten fog eldőlni, hogy az interpellálni szándékozók lemondanak-e erről a szándékukról, vagy sem.

Az esti értekezleten tisztázni fogják azt a nézeteltérést is, mely a többségi párt legitimistái és Habsburg-ellenesei között a sárpataki választás körül felmerült.

## A románok által okozott károk

Budapest, okt. 13. A román kártérítések ügyében egybehívott bizottság tegnap befejezte tanácskozásait. Az értekezleten végleg megállapodtak abban, hogy miképp történik a magyar kárigények összefoglalása az ententenak átnyújtandó jegyzékben. Hosszabb vita után elhatározták, hogy a külföldi alattvalók vagyonaiban és a külföldi érdekelttséghez tartozó magyar vállalatokban a románok által tett kárigényeket a magyar követelésekkel egyformán kell kezelni. A statisztikai hivatal a kárösszegeket koronákban állapítja meg, azután átszámítja aranyértékre. A jegyzék decemberben az entente rendelkezésére fog állani.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

## Baltazár püspök személyében a református egyház vezérét támadják

A konventi bíróság felmentő végzése — A püspök már augusztus 7-én kilépett a Kaszinóból

Baltazár Dezső dr., a tiszántúli református egyházkerület püspökét, a magyar kálvinisták harcos vezérét, az utóbbi időben sűrűn érik támadások. Ezek a támadások olyan oldalról indultak ki, ahol nem jó szemmel nézik a magyar kálvinista egyház törhetetlen ragaszkodását évszázados hagyományaihoz és ahol tudva azt, hogy ebben a megrendíthetetlen elhatározásban Baltazár püspök kemény magyar kálvinista egyénisége világító fáklyaként vezeti a magyar kálvinistákat, a püspök személyének kikezdésével igyekeznek az ő pótolhatatlan egyéniségének félreállítását megkönnyíteni céljaik elérését.

Legutóbb híru adták, hogy a Debreceni Kaszinó kizárta tagjai sorából a püspököt. Nem beszélve arról, hogy a püspök igazolására egyedül hivatott konventi bíróság egyhangú határozattal mentette fel a méltatlanul rágalmozott egyházfőt minden vád alól, nem beszélve arról, hogy teljes lehetetlenség, hogy valakit, aki véletlenül több testületnek tagja, minden testület külön igazolja és ugyanazon vádpontokra vonatkozólag az egyik felmentő, a másik elítélő határozatot hozzon, — csupán azt kell ezuttal megállapítanunk, hogy a Kaszinó határozata csak erőltetett politikai akció eredménye lehet, mert hiszen Baltazár Dezső dr. püspök nemcsak hogy a határozat hozatalakor nem volt tagja a Kaszinónak, tehát ki sem zárhatták, hanem már augusztus elején kilépett a debreceni Kaszinóból. Ezt igazolja és kétségtelenné teszi az az alábbi nyilatkozat:

NYILATKOZAT.

Alulírottak bizonyítjuk, hogy dr. Baltazár Dezső püspök 1920 augusztus 7-én velünk együtt és szemünk láttára ura alá a Kollégium kistanácssterében azt a nyilatkozatot, melyben együttesen bejelentették, hogy a Debreceni Kaszinóból ki lépünk. A kilépési nyilatkozat dr. Baltazár Dezső püspökön kívülfekvő okból lett a Kaszinónak késedelmesen kézbesítve.

Kelt Debrecenben, 1920 október 10-én.

Gróf Degenfeld József,  
Márk Endre.

Kétségtelen e nyilatkozat után, hogy a Kaszinó határozata csak láncszeme annak a politikai jellegű akciónak, amely a püspök ellen megindult. Felismerie ezt a konventi bíróság is, amely Baltazár püspököt felmentő végzésében, az összefoglaló részben, mint a bíróság egyhangú határozatát, a következőket állapította meg:

„A bíróság elnöksége ezek szerint a felsorolt és egyenként méltatott vádpontok egyikében sem látja valamely fejelemi vétség ismérveit fenforogni.»

De mérlegelte a bíróság elnöksége azt is, hogy vajjon a vádpontok a maguk összeségében nem engednek-e panaszolt olyan magatartására következtetni, melylyel panaszolt ellenkezésbe jutott a tisztá hazafiasság követelményeivel s így a magyar református lelkész kötelességeivel. Az elnökség, amely vizsgálata körébe vonta e végből panaszoltnak egész egyházi, politikai és társadalmi működését, arra az eredményre jutott, hogy panaszolt dr. Baltazár Dezső tiszántúli püspök egész köztevékenysége teljes összhangban áll a magyarországi református egyház nemzeti eszményei-

vel és négyévszázados küzdelem megpecsételte szabadságtörökveisével s hogy tárgyi alappal bírónak látszik panaszolttnak az az állítása s erre támpontot nyújt a dr. Gábor Béla által becsatolt bizonyítékok eredete is, hogy t. i. a panasz egyik láncszeme az egyházunkon kívül állók részéről megindított s némely megtevelyedett lelkészünk és hívünk által is támogatott annak a rendszeres akciónak, mely panaszoltban egyházunk egyik kimagasló egyéniségét akarja megbénítani, hogy ilyképen megfossa egyházunkat leg-harcosabb vezérértől.»

A konventi bíróságnak ez a nagyjelentőségű határozata minden elfogulatlan szemléletnek tiszta képet nyújt ebben a személyi kérdésnek feltüntetni igyekezett, de valójában részint politikai, részint református egyházi kérdésben és minden tárgyilagossá és a napi politika adáz tülekedéseit felülemelkedni tudó polgárnak megmutatja, milyen álláspontot kell elfoglalnia ugys mint magyarnak, ugys mint reformátusnak.

## Zelikovski tábornok vilnai államcsínyre

A népszövetség közbelép — A lengyelek elfoglalták Luckot

Bécs, október 13. A Neues Wiener Tagblatt-nak jelentik Varsóból: A Lengyel Távirati Ügynökség jelenti, hogy tegnap este 6 óra 10 perckor aláírták az előzetes békét.

Berlin, október 13. Varsóból tegnapi kelettel táviratozzák: Ideérkezett jelentések ellentmondanak Zelikovski tábornok vilnai államcsínyéről. A Litván Távirati Ügynökség Kovnóból azt jelentette, hogy Vilna megszállását súlyos és véres ütközetek előzték meg, varsói hír azonban azt ujságolja, hogy Zelikovski hadosztálya kardcsapás nélkül vonult be Vilnába és mikor az előcsapatok közeledtek, a városban még litván csapatok voltak, melyeket Zelikovski le akart fegyverezni, de ez a terve nem sikerült. A litván katonaság bántatlanul vonult ki Vilnából, miközben a lengyel csapatok dél és délkelet felől ellepték Vilnát. Zelikovski nyomban a megszállás után helyi kormányt nevezett ki, amelynek tagja két lengyel, két litván és két fehérorosz miniszter. Ő maga vállalta a kormány vezetését. Azután felhívást intézett a lakossághoz, amely ugyanezen a három nyelven nyugalomra int. Zelikovski tábornok állítólag hajlandó bizonyos feltételek mellett népszavazást engedélyezni Vilna hovatarozásáról. A vilnai városháza ormán lengyel zászló leng. A litván városi hatóságok Vilnában maradtak, az idegen diplomáciai képviselők szintén, csak a moszkvai szovjetkormány kép-

viselője utazott el Kovnoba. Még semmit sem lehet tudni arról, mit akar kezdeni a varsói kormány Zelikovski tábornok és lázadó hadosztálya ellen.

Bécs, okt. 13. (MTL.) A N. Fr. Pr. jelenti Párisból: Léon Bourgeois, a népszövetség elnöke, a Litvániába küldött katonai bizottság vezetőjétől táviratilag kérte a vilnai incidensre vonatkozó összes okmányok beterjesztését. Együttal közölte a bizottsággal, hogy a lengyel kormány Zelikovski tábornok eljárását mindenképen megrója és kész a legerősebb intézkedésekre, hogy ennek a sajnálatos incidensnek véget vessen.

Varsó, okt. 13. (MTL.) A Lengyel Távirati Ügynökség jelenti: Zelikovski tábornok jegyzékét küldött, melyben kijelenti, hogy nincs szándékában háborút folytatni Litvániával. Észak- és Közép-Litvánia között népszavazás fogja eldönteni a határt. A tábornok reméli, hogy mindazokat a nehézségeket, melyek a határkérdéssel kapcsolatosak, a kovnoi és a vilnai nemzetgyűlésnek sikerül megoldani. A vilnai nemzetgyűlést nyomban egybe fogják hívni.

Luck a lengyeleké.

Varsó, október 13 (M. T. I.) A Lengyel Távirati Ügynökség jelenti: Harctéri jelentés október 11-ről: Az északi szárnyon különítményeink elérték Novovicanyt. A lakosok mindenütt lelkesen fogadták csapatainkat. Minszktől keletre véres harcot

folynak. Koldonovnál az ellenség — mint egy elfogott parancsból olvasható — három hadosztályt összpontosított. Koldonov több ízben gazdát cserélt. A posteni osztagok, kiknek ez a győzelem köszönhető, 400 embert elfogtak és gazdag zsákmányt ejtettek. *Oktober 11-én megszálltuk Luckot.* A nyugati fronton a helyzet változatlan.

## Felállítják a nemzetközi törvényt

### A fegyverkezés korlátozása

London, okt. 13. (M. T. I.) A Reuter-ügynökség jelenti: Az október 26-án Brüsszelben összeülő népszövetségi tanács tárgyalni fogja az *állandó nemzetközi törvények* felállításának tervét, továbbá a szárazföldi, tengeri és légi haderők kérdéseiben állandóan tárgyaló bizottság határozatait. Ezenkívül a *fegyverkezés korlátozására* vonatkozólag programot fog kidolgozni azokra az államokra nézve, melyek a népszövetséghez kívánnak tartozni. A tanács végül a pénzügyi és gazdasági szervezett felállításáról szóló javaslatot tárgyalja.

### A német kártérítés

Páris, okt. 13. (A. M. T. I. szikratávíráta). A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a jóvátétel kérdése vonatkozó francia jegyzék megérkezett Londonba. A jegyzék igen engedékeny hangú. A tárgyalások tovább folynak.

Bécs, okt. 13. (M. T. I.) Mint a *Matin* külön tudósítója Londonból jelenti, *Delacroix* belga miniszterelnök azt a javaslatot tette, hogy a legrövidebb időn belül hívjanak össze Brüsszelbe rendkívüli ülésre egy szakértő értekezletet, tehát egy jóvátételi bizottság felét, melyen az érdekelt államok pénzügyminiszterei közösen tárgyaljanak a kártalanítás kérdéséről. Ennek az értekezletnek az anyagát a kormányelnök közös értekezlete fogja megvitetni, hogy a végleges határozatot megállapítsák. Mindkét értekezletre meghívják Németországot is.

### Krinthia az osztrákoké.

*Klagenfurt*, október 13. Ma szerdán fogja kihirdetni a szövetségi népszavazási bizottság a karinthiai népszavazás eredményét. A zóna egyeskerületeiben már összeszámlálták a szavazatok és átlag 60 százalék többség van Német-Ausztria számára.

Külföldi szabvány

## férfi fehérneműket készit

Herman Nándor és Tsa  
fehérnemű készítő, a Bikával szemben.  
Saját műhely az üzletben.

**Tanulmányi kirándulás.** A debreczeni református tanítóképző-intézet 60 növendéke az igazgató és három tanár vezetésével holnap csütörtökön tanulmányi kirándulást tesz Hajduböszörménybe. A kirándulókat a hajduböszörményi ref. tanítótestület fogadja. Pénteken a várost és az iskolákat látogatják meg. Délután sportverseny lesz a debreczeniek és a HTE között. Este koncert és táncestély zárja be a kirándulást. A kirándulók csak szombaton reggel térnek vissza Debreczenbe.

## KEZTYŰK,

kötszerek, gummi harisnyák,  
nadrágtartók  
legnagyobb választékban

Schön Sándornál

Piac-u. 14., Csapó-u. sarok.

## Februárban megnyílik a debreceni orvosi fakultás

### A pozsonyi egyetem orvostanári Debrecenbe jönnek

Ugy kulturális, mint városgazdasági szempontból rendkívül nagy jelentőségű eseményről adhatunk hírt: *februárban megkezdődik a debreceni tudományegyetem orvosi fakultása és az előadó tanárok nagyrésze a Pozsonyból kiülő magyar egyetem tanáraiból fog kikerülni.*

Az orvosi egyetem épületei, a klinikák, a kísérleti épületek még máig sem készülhettek el a háborús és a háborút követő forradalmi viszonyok miatt. Így azután bármennyire szerette volna is a kultuskormány, már csak a budapesti egyetem tehermentesítése érdekében is és bármennyire óhajtott Debreczen számtalan okból az orvosi egyetem megnyitását a megnyitást állandóan halogatni kellett.

Időközben történt, hogy a kormány állami kezelésbe vette át *Kenézy Gyula* professzor, akkori egyetemi rektor javaslatára a debreczeni közpórházat azzal a céllal, hogy addig is, amíg az egyetem épületei elkészülnek és azokat berendezhetik, a közpórház szolgálja a szülészeti klinika mellett az orvosi oktatás céljait. A gyakorlati megfigyelések eredménye szerint a régi, de méreteiben hatalmas közpórház az átmeneti időre eredményesen szolgálhatná az egyetemi oktatás céljait.

Es időközben történt ez is, hogy Pozsonyból, a régi magyar fővárosból a cseh uralom kiűldözte a fiatal magyar egyetemet és a pozsonyi egyetem összes fakultásaival Budapestre költözött. A fővárosban a pozsonyiak sehogysem tudtak elhelyezkedni, de *legkevésbé talált megfelelő helyet a pozsonyi egyetem orvosi fakultása, amelynek értékes felszerelése is van.*

Ilyen előzmények után érthető, hogy a pozsonyi orvostanárok nagy örömmel fogadták azt az ajánlatot, hogy amennyiben a debreceni egyetem meglévő intézményeivel, idecsátva a közpórházat is, meg tudják kezdeni működésüket, telepedjenek át Debrecenbe. A kultuszminisztériumban olyan elvi megállapodás jött létre, hogy a pozsonyi orvosi fakultás kiküldöttei leutaznak Debrecenbe és itt helyszíni szemlét tartanak.

Több napon át Debrecenben tartózkodtak a pozsonyi orvosegyetem kiküldöttei, közöttük *Kaiser, Lentz* és *Krapotka* professzorok és *Kenézy Gyula* dr. kíséretében megsejlelték a szülészeti klinikát és a közpórházat. Tapasztalataik eredményéről ma még részleteket nem közölhetünk, de annyi bizonyos, hogy ma a helyzet az, hogy csaknem *feltétlenül bizonyossággal lehet számítani a debreceni orvosi fakultás megnyitására februárban.*

Ma a *vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízásából* egy főmérnök szemlélte meg a közpórházat ugyancsak abból a szempontból, hogy mennyiben alkalmas az egyetemi oktatás céljaira. Megállapította, hogy a *kórház műlőtermét feltétlenül át kell alakítani*, mert jelenleg nagyon elhanyagolt állapotban van. Azóta ugyanis, mióta a kormány ideiglenesen átvette a várostól a kórházat, sem az állam, sem a város nem végzett javítási munkákat a kórházon.

Az orvosi egyetem megnyitásának azokon a fel nem becsülhető kulturális előnyökön és rendkívül jelentős gazdasági hasznon kívül, amelyet az orvostanárok működése az idegen forgalomban jelent, van egy igen közelfekvő

praktikus következménye is, mely e pillanatban még nehéz dionak látszik és ez a *közpórház orvosainak kérdése.* A kultuskormánynak ugyanis, ha ide egyetemi tanárok jönnek, nem lesz szüksége rájuk, viszont a város sem tud velük mit kezdeni, ha már nem lesz közpórháza. A kórházi orvosok körében már is nagy a nyugtalanság, hiszen helyzetük, jövőjük teljesen bizonytalan.

Kétségtelennek tartjuk, hogy a mikor ilyen nagy jelentőségű kérdés kerül végre megoldás elé, ebben a részlekkérdésben is meg fogják találni a kielégítő megoldást.

## Elfogják Bolgár Ferenc tolvaj inasát

### Másfél milliót lopott és állítólag el is költötte

A debreceni rendőrség rendkívül érdekes fogást csinált tegnap. *Patakgy Gyula* detektív letartóztatta *Bolgár Ferenc* nyugalmazott főispán inasát, *Molnár Imrét*, aki gazdájától a kommun alatt értékekben és készpénzben több mint *másfél millió koronát* lopott el.

A budapesti államrendőrség régebben köröző-levelet bocsátott ki Molnár ellen. A nyomozásnak ez a módja azonban nem vezetett sikerre, mert Molnár a demarkációs vonalon túl, Erdélyben tartózkodott. Pár hónapja azonban Debrecenbe jött és itt álnéven bejelentette magát. A rendőrség előtt gyanússá vált idegent *Patakgy Gyula* detektív tegnap felismerte és letartóztatta.

Molnár kihallgatása során mindent bevallott, de a *másfél milliót* nem adta elő. Erre nézve azt a felvilágosítást adta, hogy a kommun óta lefolyt másfél év alatt elköltötte a tekintélyes összeget.

A debreceni rendőrség, tekintettel arra, hogy az ellenőrzendő terület nagysága a detektívtestület létszámához képest óriási, most már nem foglalkozik tovább ez ügyvel, hanem Budapestről kér detektíveket, hogy az eltűnt másfél millió után a nyomozást tovább folytassák.

## Leégett a püspökladányi gőzmalom

### A kár több mint egy millió korona — Elpusztult nagyon sok gabona és liszt

Hatalmas tüzvész pusztított hétfőről keddre virradó éjjel Püspökladányban. A *tüzvésznek a püspökladányi részvénytársasági gőzmalom lett a martaléka.*

A tűz keletkezésének oka még nem ismeretes. Hétfőn a késő éjszakai órákban tört ki a tűz. A malom éjjel is dolgozott s így a munkások, amint a lángok felcsaptak, azonnal az oltáshoz fogtak, egyben nyomban értesítették a püspökladányi tűzoltóságot is, mely teljes felszereléssel vonult ki a malomhoz.

*Ekkor már a malom lángokban állott.* A tűzoltók és a malom munkásai megfeszített erővel dolgoztak, azonban a malom *belső berendezései*, amelyek fából készültek, oly rohamos erővel táplálták a tüzet, hogy a hengerek és az összes *belső berendezések* ugyszólván percek alatt megsemmisültek a lánglengésben. Csupán a gépházat sikerült vereztek

munka után épségben megmenteni. A tüzvész okozta kár meghaladja az egy millió koronát.

Fokozza a veszteséget, hogy a *tűz elpusztította azt a nagymennyiségű gabonát is*, amely a malomban megőrlés végett fel volt halmozva és *elpusztult igen nagy mennyiségű liszt is.* Csupán az ellátatlanok lisztkészletére szánt harminc métermázs gabonát sikerült megmenteni.

A tűz keletkezési okának kiderítésére és körülményeinek megállapítására *Pap Sándor* központi főszolgabíró az államrendőrség képviselőivel kiutazott Püspökladányba, hogy a tüzvész helyén helyszíni szemlét tartsanak.

## HIREK.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

— **Kinevezés.** A földművelésügyi miniszter a debreceni erdőhivatalnál *Szücs Kálmán* helyettes erdőmestert erdőtanácsosná, *Tikos Béla* másodosztályú erdőfőosztály pedig segéderdőmérnökké nevezte ki.

— **Nyugdíjazás.** A kormányzó október elsejével nyugállományba helyezte *Lukács Zsigmond* őrnagyszámvivőtisztet. A nyugalomba vonuló őrnagy, a debreceni uriság közszeretetének örvendő tagja, a volt 39. gyalogezrednek volt a gazdasági főnöke és a háboru alatt emberséges gondolkodása, fáradhatatlan tevékenysége, a tisztikar tagjaival szemben a nehéz háborús viszonyok között tanúsított szives előzékenysége a híres Debreceni ezredben különleges megbecsülést és szeretetet biztosított neki. Most, hogy nyugalomba vonul, a volt ezredtársak meleg szeretetének és nagyrabecsülésének jóleső emlékeit viheti magával a jól megérdemelt pihenés éveire.

— **A kincstár szeptember a megyében.** A pénzügyigazgatóság jelentése szerint szeptember hóban Hajdúvármegyében befolyt egyenes adóban 514,347 korona 56 fillér, jövedelem és vagyonadóban 49,773 korona 82 fillér, bélyegjövődékben 49,773 korona 82 fillér, jogilletékben 111,201 korona 79 fillér, dohányjövődékben 463,243 korona 03 fillér hátravámjövődékben 197,675 korona 60 fillér, fogyasztási- és italdobban 275 ezer 463 korona 09 fillér.

— **Budapestben áthalad a Simplon-expressz.** *Prágából* táv-iratozzák: Megbízható forrásból jelentik, hogy a francia kormány tárgyalásokkal folytatott a román kormánnyal abban a kérdésben, hogy a Simplon-expressz Bécsen és Budapestten áthaladjon. A román kormány legközelebb igenlőleg fog dönteni ebben a kérdésben.

— **A debreceni gazdasági egyesület** vasárnap délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart, amelyen a terményvetőmagvak és a mezőgazdasági kamara kérdését beszél meg a gazdák.

— **A máv. nyugdíjasok a kormányzónál.** A máv. nyugdíjasok és nyugbérések tizenkét tagu küldöttségét fogadta tegnapi *Horthy Miklós* kormányzó. A küldöttség vezetője, *Kugler Mihály* ny. felügyelő, élénk színekkel festette a nyugdíjasok és nyugbérések szomorú helyzetét és kérte a kormánytól, utasítsa a kormányt arra, hogy drágasági pótlékokban és egyéb kedvezményekben azonnal és teljesen egyformán részesítse a máv. nyugdíjasait és nyugbéréseit, mint az aktív szolgálalban lévőket. A kormányzó biztosította a

vasutas és kijelölés ügy. Behatóság tagnyomozó vezető adta emléke a meg egy merete kivel zott, d

— A vármegye tember bővő 901 házszarvas tartásr

— A villan

leges zottai juttat utóbb Jogg város kedve most megk ak me felejt Mozg díjas kor a mind lést j jak a a vá után zotta telje

és K Ge Her

vers a Bi ral l kar. gálja

— A vé

ber ülé a d rös cser dal sék tott óta nyé ere szá ak kit ne szí let a c a sz jel da me ba vá ge dí él fá re la na d

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

— A

vasutasokat atyai jóindulatáról és kijelentette, hogy érintkezésbe lép ügyében a kormányelnökkel. Behatóan érdeklődött a küldött-ség tagjai között egy szolgálatban nyomorékká esett főmozdonyvezető sorsa iránt. Fényes jelét adta a kormányzó hámulatos emlékező tehetségének azzal, hogy a megjelent sok ember között egy főmozdonyvezetőben felismerte egykori tengerészársát, a kivel husz évvel ezelőtt találkozott, de kit csak egyszer látott.

**A megye állatforgalma.** A vármegyében az állatszállítás szeptemberben elég élénk volt, a különböző vasuti rakodókon elszállítottak 901 hizott sertést levágásra, 17 darab szarvasmarhát és 120 juhot továbbtartásra.

**A városi nyugdíjasok villanyszámlája.** A város tényleges szolgálatban lévő alkalmazottainak kedvezményes áron juttat villamos áramot egy legutóbb hozott határozat alapján. Joggal remélhették a nyugdíjas városi alkalmazottak, hogy ez a kedvezmény rájuk is vonatkozik, most azonban, hogy a számlát megkapták, szomorúan állapították meg, hogy bizony őket ki felejtették a kedvezményből. Mozgalom indult meg a nyugdíjasok között, hogy most, amikor a nyomasztó drágaság idején minden kis kedvezmény enyhülést jelent, ők is olcsóbban kapják az áramot. Kétségtelen, hogy a város becsületlen munkálkodás után nyugugalomba ment alkalmazottainak ezt a csekély kérését teljesíteni fogja.

**Eljegyzések.** Ujházi Imre és Kauffmann Izabella jegyesek. Gelberger Béla és Goldstein Herminke jegyesek.

**A katonazenekar hangversenye.** Ma este 8 órai kezdettel a Bika-kávéházban válogatott műsorral hangversenyt tart a katonazenekar. A jövedelem a zenealapot szolgálja.

**A városi dalegylet jelvénye.** A városi dalegylet október 12-én tartott választmányi ülésén felmerült az a kérdés, hogy a dalegylet lant jelvényének vörös színű szalagja más színnel cseréltesse fel, illetve, hogy a dalegylet lantjelvénye módosítások. A választmány megállapította, hogy a több mint félszázad óta működő dalegylet lantjelvényének vörös szalagja történelmi eredetű, mert az 1848-iki magyar szabadságharc vörös pánthlikás diák harcosainak emlékeztetőt örökíti meg s egyben a háromszínű nemzeti lobogó egyik színe. Ezen színű szalaggal ékesített lant mellett lett szerény kezdetből naggyá a dalegylet, ezen jelvény alatt lett a magyar nemzeti kultúrának számot tevő tényezőjévé, ezen lant jelvény alatt szerzett a magyar dalnak nemcsak a hazában, de messze külföldön is számtalan babéros diadalt. Ennélfogva a választmány nem találta szükségesnek, hogy ez a politikától mindig távol álló, kizárólag a dalnak élő s a magyar nemzeti kultúra fáradhatatlan harcosaként szereplő egyesület lantjelvény szalagját, amelyhez a magyar dalnak annyi művészi diadala fűződik, megváltoztassa.

**Kitűnő tengertermés a megyében.** Hajdumegye közgazdasági bizottságának tegnap délután tartott ülésén beterjesztett gazdasági felügyelői jelentés szerint szeptember hó elején esős, hűvös zord volt az időjárás, köd- és dérrrel, később száraz melegek léptek föl a déli órákban abnormus melegekkel. A cséplési munkák befejezést nyertek. Az őszi gazdasági munkákat teljes erővel végzik. A korai vetések jól és egyenletesen keltek ki, a későbbi vetések azonban a tulszárz talaj következtében még nem keltek ki és esőt kívánnak. Az igen

meleg napok a tengeri fejlődésére igen kedvezően hatottak úgy, hogy a tengeri mindenütt nagyon jól beérett és törése befejezést is nyert. Általában jó termést adott, kivéve a központi járás néhány községét. A burgonya felszedése megtörtént, sokkal gyöngébb eredménnyel, mint remélték, igen sok rothadt gumó volt. A cukorrépa szedése jó eredménnyel folyik. A sarju kielégítő eredményt adott. A gyümölcs-termés, eltekintve a szilvától, kitűnő volt. A szüret közepes és gyenge eredményt adott mennyiségben és minőségben. A legelők még mindig bő táplálékot adnak a jószágoknak.

**A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye.** Ertesítjük tagjainkat, hogy Békés Emil denaturáló telepen (Vörösmarty-utca 1. sz. a.) a pénztárunknál kiváltott blokk ellenében literenkint 18 koronás árban denaturált szesz kapható. Minden család egy literre tarthat igényt; edényit vinni kell. A bevezetés f. hó 14-től bezárólag 20-ig tart. Testületek a befizetést lehetőleg együttesen eszközöljék. Ertesítjük tagjainkat arról is, hogy 40 vagon burgonya kiutalásban részesültünk, mely 40 vagonból egy vagonnal Balmazújvárosra, 3 vagonnal Hajdúszoboszlóra, 2 vagonnal Kabára, 5 vagonnal Püspökábrányra, 2 vagonnal Hajdúböszörményre, két vagonnal Hajdúnánásra irányítottunk, mely elosztó helyek lesznek kötelesek a legközelebbi községekben lakó tagokat is ellátni. Végül értesítjük tagjainkat, hogy a közszolgálati alkalmazottak ellátási jegye 5. számú szelvényére burgonyát szeptemberre, 6. számú szelvényére burgonyát októberre, 7-8 számokra cukrot szeptemberre, 11-12. számra söt szeptember és októberre, 13. számra lisztet októberre, 14-15 számra cukrot októberre, 16 számra sacharint októberre és 17. számra zsirt októberre fogunk osztani később megállapítandó időben.

**Vegyen »LUCIFER«** takarékgyertyát. Kapható a »Hangya« üzletében. (Rózsa-utca 2.)

**Dynamó gépeket,** kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

**Koros Sándor** ujonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövevényekben és az összes katonai felszerelésekben.

**Alakíttassa** kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

**Női felöltők és kosztümök,** eredeti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez, Debrecen, Piac-utca 42.

Csonka Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — mennyország!

**DOLLART**  
és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vált be  
**GÓTSCH SÁNDOR**  
bankiródjaja DEBRECZEN,  
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

## A budapesti tőzsde

Budapest, okt. 13.

**Értékpiac:** Az irányzat igen szilárd, a forgalom élénk. Árfolyamok: Magyar hitel 1725-35, Osztrák hitel 1010-1000, Jelzálogbank 535-70, Lészámítoló 850-25, Hazai bank 715-701, Angol-magyar 1005-1000, Agrárbank 950, Magyar-olasz 500-505, Alt. takaréki 1090-95, Borsod-Misk. 2625, Gizella 1830, Hungária 2100, Viktória 5350, Concordia 2200, Salgó 7100-150, Ganz-Danub. 17900-800, Rima 4000-3970, Brassói 4425-400, Hazai fatermelés 5900, Nisiki 14250-150, Országos fatermelés

2270-40, Általános fa 1980-60, Danica 5900-600, Papír 2840-90, Ósterm. 1015-990, Gummi 3350-300, Kőburg 3400-40, Lipták 555-15, Telefon 2400-350, Közuti 1580-65, Déli-vasut 2025-100, Levante 4650, Al-lamvasut 4900-5000, Trust 1825-15.  
**A valutapiac** szilárd. A lengyel márkát, mivel pines készáru, ma nem jegyezték. Árfolyamok: Napólen 1048-1115, Font 1250-1260, Dollár 363-367, Francia frank 25-75-26-25, Márka 5-37-5-48, Lira 14-80-15-20, Romanov 3-80-371, Lei 6-80-6-98, Sokol 4-53-4-75, Korona-dinár 11-40-11-50, Frank-dinár 11-40-11-55, Léva 5-60-5-50, Bécsi 100-100-75.

**DOLLÁR RANKAI KENYÉRPIAC**

## SZÍNHÁZ.

**A színházi irodák jelentése:**

**A Csokonai-színházban** esütörtökön este A) bérletben az Ott-hon, ez a rendkívül érdekes nagyhatású dráma kerül színre. Ez a nagyszerű darabot a fővárosi színpadok is újra műsorra tűzik.

**Nevetöverseny a Víg-színházban.** Esténként nagy derűtlenség van a Víg-színházban, ahol a megnyitó előadás remek műsora kerül színre: öt magánszám, négy darabban, Kovács Lili, Szemere Gyula, Berky Kató és Kabók Győző és a pompás gárda vízi sikerre a megnyitó műsort, amelyről mindenki a legnagyobb dícsérettel emlékezik meg.

**Jaccuse (Vádalom),** regény 7 felvonásban, párisi Pathé-film. A francia filmművészet remekét mutatja be ma az Apolló: megrázóan szép drámai meséje, a gyönyörű és művészi beállítás oly tökéletes, hogy azt mondhatjuk, hogy ez a film utóéletlenül szépségű és felejthetetlen marad a nézőre. A szereplők a párisi Comédie Française legjobb művészei. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

**Franceska Bertini,** a szép olasz művésznő ragyogtatja művészetét a »Harag« című öt felvonásos drámában, melyet ma mutat be az Arany Bika mozi. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

**Cesarina I.** az Urániában. Zsuffli házak dícsérik ezt a világlágerit, mely még eddig nem látott nagy arányú produkál. Pénteken kerül a második rész bemutatásra. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

## TÖRVÉNYSZÉK.

**Ítélet az egyeki direktorium bűnpörében.** Az egyeki direktorium 11 tagjának bűnpörében a törvényszék tegnap este hozta meg az ítéletet. A törvényszék id. Thoma Józsefet 9 havi, id. Kovács Józsefet 10 havi és Máj Imrét 8 havi börtönrre ítélte, vizsgálati fogsággal 6 hónapot kitöltöttnek vett. Incze Károly, Radics Mátyás, id. Vaskó József és Szanyi József 5-5 havi, Trun-glyomi Mihály 6-6 hónapi foga-házbüntetést kaptak, amelyet azonban a törvényszék vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett és azonnal szabadlábra helyezte őket. Varga Jánost felmentették.

**Tolvaj postaaltisztok.** A debreczeni postaaltisztok áru-raktárában voltak alkalmazva Dávid Zoltán, Török Péter és Nagy István postaaltisztok. Dávid biztatására lopkodni kezdték a postacsomagokat és ez év április hónapjában 4000 koronát meghaladó értékű konyakot, tokaji bor, szalámit és szivar tartalmazó csomagokat tüntettek el. A törvényszék ma lopás büntette miatt vontá őket felelősségre és Dávid Zoltánt másfélévi, Török Pétert egy évi börtönrre, Nagy Istvánt pedig 4 hónapi foga-házra. Az ítélet jogerős.

**Törley- és Palugyay-féle pezsgók,**  
**Legkiválóbb esemegeborok és italok,**  
**Ostsee, göngyölt esemege-halak,**  
**Oroszhalak, heringek,**  
**valódi hollandi kővér pácolt halak legjobb minőségben beszerezhetők nagyban is**

**Uilmann Salamon**

**Kereskedelmi Részvénytársaság**  
**tűszer- és csemege osztályán**  
**Piac-utca 69.**  
**Vármegyházával szemben.**

Ertesítem mélyen tisztelt vevőimet, miszerint az eddig **Leer és Pollák cég** (Simonffy-utca 7. sz.) alatt folytatott cégből a mai napon kiváltam s műhelyemet önállóan

**Hatvan-utca 21. sz. a.**

saját nevem alatt folytatom. Midőn ezen körülményt mélyen tisztelt vevőimnek bejelentem, szíves partfogásukat továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel

**Leer Ignác** cipésmester.

Ugyanott magas fizetéssel cipész segédek felvételnek.

**Szűcs káposztás kádak**  
borvedrek és mindennemű **faedények** kaphatók  
**PAULÓNÁL**  
Pestl-utca 2. szám.

**Modernül berendezett szűcs műhelyemben**  
javítások és alakítások jutányos árban elfogadtatnak.

**ADLER szűcsmester**  
**Széchenyi-utca 40.**

Egy télen át sok pénzt takarít meg, ha **»Lucifer«** takarékgyertyával világít (1/2 decileter benzinnel 6 órán keresztül ég.) Kapható a **»HANGYA«** üzletében, Rózsa-utca 2. szám.

**Mindenféle bádógómunka**  
ereszesatornák, horgonyozott vaslemezből üstházak üsttel napi áron beszerezhetők. Javításokat elvállal  
**CZITROM LAJOS**  
Épület és díszműbádógos, Király-utca 2.

## Hirdetmény.

A Munkás-Otthon tulajdonát képező **kuglizó faanyaga eladásra kerül.** Felhívotnak mindazok, akik erre pályázni akarnak, hogy árajánlataikat október hó 15-éig adják be Csizsár Sándor gondnoknál. A kuglizó megtekinthető bármikor a Margitfürdő telepen.

**Munkás-Otthon Bizottsága.**

**Veszek bort**  
bármilyen nagy mennyiségben, legmagasabb napi árban.  
**Borbizományi üzlet,**  
**Varga-utca 34.**



Női és férfi kalapok  
ujjalakítása 3 nap alatt  
**Piac-utca 9. sz.**

Városi és állami tisztviselők  
előnyárban részesülnek.

**Fűszer és gyarmatárú  
nagykereskedésének**

dusan sortirozott raktárát  
ajánlja n. b. vevői figyel-  
mébe jutányos árak és  
pontos kiszolgálás mellett

**Ullmann Salamon**  
Kereskedelmi Részvénytársaság  
**Piac-utca 69.**  
Vármegyházával szemben.

**HA PÉNZT AKAR**  
megtakarítani, készítesse ruháit

**ROTH M.**

uriszabónál, öltönyöket leg-  
jobb kivitelben tiszta gyapjú  
szövetből 3500 kor-tól  
már készit.

József kir. herceg-u. 3. Arany Bika bérház.

**Gyertya  
Kocsikenőcs  
Terpentin  
Lentajkence  
Horganyfehér**

**Litophon** és minden egyéb fest-  
ték-, fűszer- és gyarmatárú beszerezhető

**Ádorján Jenő és Tsa**

fűszer- és gyarmatárú nagykereskedő cégnek,  
**Piac-u. 83. sz. az udvarban.**

**!! Kereskedőknek fontos !!**

Mielőtt harisnyaszükségletét fedezel,  
okvetlen látogassa meg az ország legnagyobb

**HARISNYA** gyári

terakátát

**GUTTMANN ÉS FEKETE**

cégnek Budapest, VI. Deák-ter., Ankerpalota.

Eladás csak viszonteladókknak.  
Árajánlattal készséggel szolgálunk.

A Keresztény Fatermelő Szövetkezet tagjai

**tűzifára**

rendelést eszközölhetnek állan-  
dóan úgy hasáb, mint aprított  
állapotban minden mennyiség-  
ben, előleg befizetéseket elfoga-  
dok, új tagokat felveszek, a szál-  
litás e hó 20-án kezdetét veszi.

**Polyánszky Orest**

tűzifa- és szénkereskedő, Piac-utca 58-  
Szoboszlai-ut 1., 181. Telefon 182.

**Mindenféle lakatos**

szakmába vágó munkát  
elvégeztet.

**Uj tüzhelyek**

állandóan raktáron.

**Fekete Lajos**

lakatosmester

**PIAC-UTCA 66.**

Dr. FLESCH-féle **SKABOFORM-**  
KENŐCS UJRÓL KAPHATÓ!  
Leghamarabb  
megszűnteti:  
**VISZKETEGET, SÖMÖRT,** Nem piszkít, szá-  
gát, **RÖHESSEGET.** talán, nappal is  
használható. Próbá-  
tégely, nagy tégely és  
családi adagokban. **Budapesti utca** 12.  
Kapható minden gyógy- **TÖRÖK J. gyógytára**  
tárban. — Főraktár: **Budapesten Király-u. 12.**

**Brilliansért  
Aranyért  
Ezüstért**

bámulatos árat fizetünk

**Braun A. és Tsa**  
ékszerkészítők

**Piac-u. 28. Passage.**

**Női felöltők  
Szörmeárúk  
Costümök**

nagy választékban megérkeztek

**Friedmann Ignác és Fia**

Piac-utca 61. felemelet.

**Cigarettafüvelkek és papírok**

bármely minőségben és mennyiségben  
kaphatók

**FRANKL REZSŐ** Budapest, VI., Hajós-u. 20.  
Kérjen mintázott árajánlatot !!

**Szőnyegzet**

Perzsát, Szmirnát és minden  
más minőségű **VESZÉK.**  
magas áron

Meghívásokat méret, ár és mi-  
nőség megjelölésével lérek

**HADEL** Budapest V.  
Csanády-u. 21.

**Kóváry és Altman**

szűcsök,

Piac-utca 42. az udvarban,  
ahol mindenféle szörme dolgok  
átalakítását és javítását a leg-  
újabb divat szerint pontosan  
eszközlik.

**Vásznat,  
Szövetet,  
Selymet,  
Szörmet,  
Bőrt stb.**

8 nap alatt német anylin fes-  
téssel legártartóbban és leg-  
szébben bármilyen színre fest  
a közkedvelt

**„KOZPONTI“**

kelmefestő és vegytisztító intézet  
Varga u. 1. szám, Iparbank épület

Menekülteknek árkedvezmény !!

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó  
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150.  
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTEL.**

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsokat leg-  
magasabb árban veszek  
Schiffmann ékszerész,  
Piac-utca 67.

**Elsőrendű tűzifát**  
nagyobb mennyiségben  
veszünk. Árajánlatot kér-  
jük lapunk kiadóhivata-  
lába beadni.

**4 szobás**  
családi házat megvételre  
keresek. Közvetítőt díja-  
zok. Cím a kiadóhivatal-  
ban.

**Óeska**  
ólmot kisebb-nagyobb  
mennyiségben veszek  
Ónodv Gyula épület-  
üvegezési és ólomhu-  
zalgyártási vállalata,  
Péterfia 37.

**ELADÁS.**

**Kitűnő minőségű**  
gyermekharisnyák ol-  
csón kaphatók **Dr. He-**  
**gedüsné Gyermek-**  
**divatházában** Simonfy-  
utca 2. szám.

**Eladó**  
új és használt butorok a  
legszébb kivittől a leg-  
olesőbbig. József királyi  
herceg-utca 20.

**Meteor-kályha,**  
és két villany luszter  
eladó. Ertekezni Takács  
fényképésznél, Egyház-  
tér 3.

**Portfeles**  
zárható szalon cimbalom  
eladó Homokkert, Buj-  
dosó-utca 38.

**Varrógép**  
jó karban levő jutányos  
áron eladó. Tócskért,  
Faiskola-u. 7.

**ÉDES NEMES PAPRIKA,**

**128<sup>0</sup>/<sub>0</sub> zsirszóda,**

Japán rizs, bors, **KOCSI-**  
**KENŐCS** és mindenféle fűszer-  
és gyarmatárú legjutányosabb  
árakban beszerezhető

**Friedmann és Asztalos**

fűszernagykereskedőnél  
**Széchenyi-utca 6. szám.**

**Fajalmát**

és többi faj gyümölcsöt keres

**Ullmann Salamon**

Kereskedelmi Részvénytársaság  
fűszer és csemege osztálya

**Piac-utca 69.**

Vármegyházával szemben.

**Sötét eszkos nadrág**  
néhányszor használt, na-  
gyobb alakra való, 1100  
koronáért eladó Csere-  
pes-utca 17. sz., kereszt-  
épület.

**Órlási**  
japán krizantémum  
vágva és tövesen kapha-  
tó. — Ugyanott egy gaz-  
dálkodónak alkalmas té-  
li kabát szalonáért is  
eladó. Rákóczi-utca 28.  
szám. Keresztépület.

**Férfi ruhák**  
jókarban levők eladók  
Miklós-u. 37. Herczegné.

**Fajvizsla**  
kölyköt adok két darab  
házőrző komondor kö-  
lyökért. Simonyi-ut 17.

**Tiszta**  
egész ives makulatura  
papír (ujság) kapható  
lapunk nyomdájában.

**Zománc-edények**  
teljesen jókarban levők  
eladók **Bika-bérház, II.**  
emelet 2.

**25 méter**  
papír és pamut kelme  
egy tételben jutányosan  
eladó. Cím megtudható  
a kiadóhivatalban.

**Elefántesont**  
billiárdgolyó, 2 garnitúra,  
jutányosan eladó. Cím a  
kiadóhivatalban.

**KERESLET.**

**Helyi ügynököt**  
gyakorlattal bíró **t** keres-  
ni előbbi hely-  
pésre **Ullmann Sala-**  
**mon Kereskedelmi**  
**Részvénytársaság** fű-  
szer- és gyarmatárú  
nagykereskedése.

**Péterfiak**  
kenyér-üzletünkkel olyan-  
nak adnánk kezelésre, ki-  
ott vegyes árut is árusít-  
tana. Korona kenyérgyár

**Házgondnoki**  
vagy házfelügyelői állást  
vállalna magántisztviselő.  
Megkeresést a kiadóba  
kér **«Megbízható»** jellegre

**Izraelita vallású**  
gyermek elemi vagy  
középiskolai tanulók ok-  
tatását elvállalja ellen-  
sége megszűlés alatti  
területről menekült diák.  
**Héber** olvasás tanítására  
is vállalkozik. Címe a  
kiadóhivatalban meg-  
tudható.

**Házmeztért**  
Piac-utca 10. házhoz ke-  
resünk. Jelenkezhetni  
Bethlen-utca 23.

**VEGYÉS.**

**Pilsse-Gouvre**  
munkák gyorsan, szépen  
olcsón készítenek Péter-  
fia-utca 25.

**Házi koszt**  
(kóser) kapható kihor-  
dásra és bentékezésre  
Piac-utca 71. második  
udvar Glatsteiné. —  
Ugyanott két ágy, egy  
szekrény eladó.

**Egész házat**  
bérelnék udvarral a vá-  
ros helterfűletén, vagy a  
közeli külsőségen azon-  
nali vagy későbbi be-  
költözésre. Cím megtud-  
ható a kiadóhivatalban.

**Jó**  
házi koszt kapható. Cím  
a kiadóba.

**Uri papi család**  
teljes ellátásra felvesz  
1—2 kisebb iskolai növén-  
deket. Hatvan-utca 1., I.  
em. 8. sz.

**Gyermekeket**  
az iskoláidény kezdetével  
(ritualis kosztolásra) vál-  
lalok teljes ellátásra. Leg-  
jobb gondozást biztosí-  
tok. Herczegné, Miklós-  
utca 37.

**Friss tojást**

kiseb-nagyobb mennyiségben  
napi árban állandóan veszek.  
Vidéken bevásárlókat keresek.

**Pollák Zsigmond**

tojásnagykereskedő Debrecen, Miklós-u. 13.

**Mustot**

**Ujbort**

**Óbort**

vesznek legmagasabb napi árban

**Friedländer Testvérek**

bornagykereskedők  
**Széchenyi-utca 29. sz.**

**Saját készítményű**

**valódi bőrlábszárvédők**

bőröndök, pénz- és  
melltárcák, utazó-  
elők kaphatók ::  
Javításokat elvállalok.

**FEUERMANN** bőrröndös,  
Piac-utca 44. az udvarban.

Felelős szerkesztő:  
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:  
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

**Rózsa Áruház Női és leány felöltők,**

Debreczen. Alföldi palota. kalapok

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.